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документів з дому тощо. Проте, проблема зберігання ДФ 
залишається ще не вирішеною, адже  впровадження в діяльність ІУ 
поряд із папером інших носіїв інформації, потребує апаратного та 
технічного облаштування для їх зчитування, копіювання, 
передавання на відстань, що вносить концептуальні зміни та 
значно розширює можливості функціонування ІУ. Концептуальні 
зміни функціонування ІУ не лише відкривають нові можливості, 
але і ставлять перед ними нові завдання щодо опанування методів 
та засобів контролю за станом фізичного збереження документів 
на новітніх носіях інформації. Адже стандартизований ДФ 
перетворюється на технічний модуль тривалого зберігання 
документів для забезпечення стабільних фізико-хімічних та 
експлуатаційних характеристик носіїв інформації, різних за 
матеріальною основою. Тому персонал ІУ повен володіти як 
загальновідомими, випробуваними методиками, прийомами, 
технологіями зберігання ДФ, так і постійно опановувати нові та 
більш прогресивні технології.  

 
 

УДК 025.12:316.77   І.В. Яковишина, В.Д. Ясьмо 
 

ДОКУМЕНТНИЙ ФОНД ЯК КОМПОНЕНТ СИСТЕМИ 
ДОКУМЕНТАЛЬНОЇ КОМУНІКАЦІЇ 

 
Документний фонд є важливою компонентою системи 

документальних комунікацій. Він створюється і функціонує в 
інформаційних установах країни -  бібліотеках, архівах, органах 
НТІ. 

Документний фонд як компонент системи документальних 
комунікацій є підсистемою фондоутримувачів - бібліотек, органів 
науково-технічної інформації, інформаційних центрів, архівів, 
музеїв й інших документних структур.  

Документний фонд – це сукупність документів, які 
охоплюють документи всіх галузей діяльності суспільства, 
зберігаються та використовуються в бібліотеці, архіві, музеї та 
інших закладах даного типу. 

Документно-комунікаційна система обслуговує без 
виключення всі сфери людської діяльності. Ця система включає в 
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себе цілий ряд спеціально створених суспільних інститутів: 
редакційно – видавнича справа, науково – інформаційна та 
бібліографічна діяльність та інші, сформовані відповідні 
документні структури: бібліотеки, інформаційні центри, редакції 
газет і журналів, видавництва, архіви тощо. 

В системі документальних комунікацій підсистеми 
документного фонду, тобто довідково-інформаційний, музейний, 
бібліотечний та архівний фонди доповнюють один одного і здатні 
найбільш повно й оперативно задовольнити документні потреби 
суспільства, а також вони мають багато загального і виступають як 
упорядковані масиви документів. Їх ріднить єдність технологічних 
процесів формування фондів, подібність процесів комплектування, 
обробки, зберігання, використання, спільність нормативно-
виробничої документації, подібність устаткування, технічних 
засобів, автоматизації й комп'ютеризації науково-виробничих 
процесів тощо. 

Однак є й істотні відмінності. Це дає можливість взаємно 
збагачувати теорію й практику документного фонду різного роду. 
Кожний з фондів спеціалізується на придбанні переважно якого-
небудь одного виду документу. Інформаційні центри віддають 
перевагу науковим, інформаційним, машиночитним документам; 
архіви - текстовим документам, що несуть ретроспективну 
інформацію, що існує в єдиному екземплярі, виконаному в 
основному на паперовій основі; музеї - найціннішим у 
речовинному відношенні документам-пам'яткам історії й культури. 
Лише бібліотечний фонд щодо цього відрізняється 
універсальністю. Тут збираються документи незалежно від їхнього 
типу й виду, матеріальної основи й форми документа. Значення 
має лише соціально - важливий зміст документа.  

Документний фонд виконує ряд загальних завдань і функцій. 
Так, рукописні, депозитарні фонди в бібліотеках виконують ту ж 
функцію, що й архіви. Бібліотечний фонд є в будь-якій іншій 
документній системі (архіві, музеї тощо). У той же час й у 
бібліотеці може бути музей книги (музейний фонд), архів, 
інформаційний центр та інше. Різниця між ними полягає в тому, 
що кожен документний фонд підкоряється завданням тієї установи, 
в якій він функціонує. Наприклад, книга існує насамперед для 
читання, але помістивши її в музейний фонд, вона стає експонатом, 
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призначеним не для читання, а для споглядання. Будучи частиною 
експозиції, книга підкоряється правилам експозиційної діяльності. 
На відміну від бібліотечної, музейну книгу не видають додому, 
безпосередній доступ до неї обмежений. 

Виникнення кожного виду документного фонду обумовлене 
потребами суспільства, різноманіття яких привело до 
диференціації й спеціалізації фондів, своєрідності їхніх соціальних 
функцій, необхідності координованого формування й 
взаємовикористання. 
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